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 Технологическая  карта урока
по предмету Мир вокруг 
на тему: «Краеведческий музей»


                                                                                                                            Провела: Оспанова З.С.,
       учитель – дефектолог 4 «Б» класса





г. Алматы, 2023 год
ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА УРОКА  ПО ПРЕДМЕТУ МИР ВОКРУГ

Учитель - дефектолог: Оспанова З.С.  
Класс: 4 «Б»                    
Всего учащихся: 12                     
Присутствовали: 12  учащихся
Отсутствовали: ____________________________________________________________________
(фамилия, имя учащихся)
	Дата проведения: 06.02 2023 год

	Предмет: Мир вокруг

	Тема урока: «Краеведческий музей»

	Цели урока: формирование представлений детей о достопримечательностях города Алматы.
Задачи урока:1) систематизировать знания учащихся о достопримечательностях города Алматы.   
2) слушать и понимать речь других; умение с достаточной полнотой и точностью выражать мысли, понятно формулировать ответы, создать условия для развития каждого ученика на уровне его способностей и возможностей.
3) воспитывать у учащихся чувство любви к родной природе, воспитывать активность в процессе учебной  деятельности,  мотивацию к обучению 

	Образовательная программа
	Учебник для учащихся 4 класса с нарушением интеллекта специальных школ (классов) / А. А. Юсупова. – Алматы: ТОО «Центр САТР», 2021. – 172 с.
Рабочая тетрадь для учащихся 4 класса с нарушением интеллекта специальных школ (классов) / А. А. Юсупова. – Алматы: ТОО «Центр САТР», 2021. – 48 с. 

	Наглядно – демонстративный материал и оборудование 
	Интерактивная доска, слайды, видеоролик, чистые листы, цветные карандаши 

	Предварительная работа
	Спросить детей, кто посещал музеи, рассматривание иллюстраций о музеях

	Методы и приемы
	Словесный, наглядный, практический, наблюдение, обобщение, демонстрация, показ

	Формы организации деятельности
	Индивидуальная, фронтальная

	Тип урока
	Урок открытие нового знания.

	Здоровьесберегающие технологии 
	Равномерное распределение видов заданий, смена видов деятельности, физкультминутка 

	Межпредметная связь 
	Русский язык, музыка, изобразительное искусство

	Слова для запоминания
	Краеведение – это изучение природы, истории и культуры отдельной части страны (города/села)
Экскурсии – коллективное посещение достопримечательных мест, музеев и прочих мест с учебными или культурно-просветительскими целями
Экскурсовод– знакомит посетителей музея с экспонатами выставки, рассказывает об истории родного края.

	Этары урока
	Содержание совместной деятельности 
учителя и  учащихся
	Дифференцированный и индивидуальный подход

	Организационный момент 

	
Приветствие. 
- Ребята, какой сейчас урок? 
- Перед вам учебник «Мир вокруг», который знакомит вас? 
-  С помощью этого учебника, что вы узнаете? 
-  Правильно. Вы учитесь видеть прекрасное в окружающем вас вещах и понимать язык мира природы. 
- Вижу класс наш хоть куда, что ж начнем урок тогда.
	1 гр.
	2 гр.
	3 гр.
	4 гр.

	
	
	Бакытбек А
Гречнёва А
Медвежер М
Калибек А

[bookmark: _GoBack]Отвечает на вопросы учителя
	Саутов Б
Конысбаев М
Погорелова Е
Еркiн Е
Игнатов Я 
Отвечает на вопросы учителя

	Жакан А
Демченко А
Турысжан М


Слушает учителя
	Саматов Е
Власов С
Турысбек


Слушает учителя

	
	
	Дети приветствуют учителя. Учащиеся присаживаются за парты и смотрят на учителя.
(ответ детей: урок Мир вокруг)
(ответ детей: учебник Мир вокруг знакомит нас с окружающем миром). 
(ответ детей: мы узнаем много интересного об играх и труде взрослых, различных вещах и явлениях природы)

	Актуализация знаний


	- Ребята. Обратите внмание на слайд.
Прочитаем загадку. Из букв составим слово – отгадуку. Дети читают по строчке и получают букву.
Пройдет и сто, и двести лет,
И триста лет пройдет.
Но каждый снимок и портрет,
Любую вещь, любой предмет
Здесь сохраняет народ. (С. Михалков)
(Из карточек составляют слово – музей)
   
	М
	У
	З
	Е
	Й


(следущий слайд картика музей) [image: Центральный государственный музей РК - Музей - фото, цены, адреса, ☎  телефоны | Давай Сходим!][image: Место: Музей истории города Алматы | VOXPOPULI]
Центральный государственый музей РК.
- Что изображено на картинке?                                                - Что такое музей?
- Вы посещали музей? 
	Результативность деятельности учащихся

	
	
	Отвечают на вопросы.          -  - на картинке музей.

- Составляют слово: музей
- рассматривают иллюстрацию
- отвечают на воросы



	Отвечают на вопросы.        - на картинке музей. 



- рассматривают иллюстрацию
- отвечают на воросы

	Рассматривают слайд




-рассматривают иллюстрацию

	Рассматривают слайд




- рассматривают иллюстрацию


	Объяснение новой темы







	 - Тема нашего урока: «Краеведческиий музей».
- Сеогодня вы узнаете:
- Что такое краеведение?
- Для чего создают краеведческие музеи?
- Открыли учебник на стр. 114. Послушайте. «Краеведческий музей»
- Ребята, в рассказе будут слова, которые вы не знаете. Я вам их буду объяснять.
 Учительское чтение рассказа со словарной работой. 
Вопросы по содержанию рассказа: 
- Что такое музей? 
- Кто собирает памятные сведения о вашем родном крае?
 - Как экспонаты попадают в музей?» 
Рассмотри рисунок-схему и ответьте  на вопрос. Рабочая тетрадь стр.33.
- Кто собирает памятные сведения о вашем родном крае? (краевед, азхеолог, даритель)
- Есть ли в нашем городе краеведческий музей?
- Посещали ли вы его?
	-Слушают чтение рассказа
-Отвечают на вопросы
	-Слушают чтение рассказа
-Отвечают на вопросы
	-Слушают чтение рассказа
	-Слушают чтение рассказа

	Динамическая пауза
	- А сейчас мы с вами отдохнем. Смотреть видео (дети выполняют движения по музыку) https://www.youtube.com/watch?v=FFCJ_uKK3FQ

	Словарная работа
	Краеведение – это изучение природы, истории и культуры отдельной части страны (города/села)
Экскурсии – коллективное посещение достопримечательных мест, музеев и прочих мест с учебными или культурно-просветительскими целями
Экскурсовод – знакомит посетителей музея с экспонатами выставки, рассказывает об истории родного края.

	Закрепление нового материала
	- Ребята вы отдохнули, а теперь давайте вспомним то, о чем мы говорили на уроке?
- Что такое краеведение?
- Что такое экскурсия?
- Кто знакомит посетителей музея с экспонатами выставки, рассказывает об истории родного края?
Просмотр видеоролика: Музеи города Алматы.
После просмотра провести беседу:
	Отвечают на вопросы.

	Отвечают на вопросы.

	Слушает ответы детей

	Слушает ответы детей

	Итог урока и оценка деятельности учащихся
	- Скажите, ребята, понравился ли вам наш сегодняшний урок?
- Скажите, что вам больше всего понравилось?
- А сейчас я прошу вас оценить ваше настроение на уроке.

	Отвечают на вопросы.
Оценивают свою работу на уроке
Оценивает свое настроение. 
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m59ec89fd.jpg][image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m4ff23925.jpg]
	Отвечают на вопросы.
Оценивают свою работу на уроке.
Оценивает свое настроение.
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m59ec89fd.jpg][image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m4ff23925.jpg]
	Оценивают свою работу на уроке
Оценивает свое настроение 
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m59ec89fd.jpg][image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m4ff23925.jpg]
	Оценивают свою работу на уроке
Оценивает свое настроение 
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m59ec89fd.jpg][image: C:\Users\Asus power\Desktop\hello_html_m4ff23925.jpg]

	Домашнее задание
	Гр.1-2 Рабочая тетрадь. Упр. 112, Стр.33
Гр. 3-4 Домашнее задание: раскраска по теме: «Музей в нашем городе»



[image: C:\Users\Asus power\Desktop\muzey6640.jpg]
[image: C:\Users\Asus power\Desktop\museum-coloring-page_2.png]
Алматинский областной историко-краеведческий музей им. М.Тынышпаева (Танышбаева) — один из центральных культурных объектов Алматинской области, расположенный в городе Талдыкорган недалеко от Алматы. 
[image: Алматинский областной историко-краеведческий музей им. М.Тынышпаева] 
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